

画五圣 画成皇家宗庙
首席官 汉东太守上任

沧桑上清宫 见证洛阳兴衰史

据载,敕建玄元皇帝宫前后,出现了一些灵异之事。

一是在衢州建观时,挖地基得一鱼。鱼长三尺,其状似铁,微带紫碧色,又如青石,光莹雕镌,非人工所能也。此鱼扣之甚响,人们都惊诧不已。有人将其进贡给朝廷,玄宗下令展示给百官看,大家都不知此为何物。玄宗乃称此为瑞鱼磬,让悬于玄元宫充钟,但一般情况下,不得击之。这样一来,天下各宫观都以瑞鱼磬为神器,纷纷以木、石做瑞鱼磬,“以代集众”。

二是陈王府参军田同秀某日上奏:玄元皇帝降于丹凤门之通衢,告知将赐灵符,灵符在尹喜之故宅。玄宗闻奏,即派人至函谷关尹喜故宅寻找,果然得之。但灵符上面的文字无人能看懂,朝廷只好将其暂存于玄元宫。后传,有神人托梦给玄宗,称此为“天宝万载之文”,天宝二字应改元之号,玄宗“遂诏改年为载以合之”。

灵异频现,唐玄宗以为这是太上老君即玄元皇帝显灵。他下诏为玄元皇帝加尊号,先加“大圣祖玄元皇帝”,又加“大圣祖大道玄元皇帝”,接着把先皇高祖、太宗、高宗、中宗、睿宗五帝,都加上“大圣皇帝”之字,以与玄元皇帝的“大圣祖”连接,说明李唐王朝的地位至高无上。但五帝加了尊号后,玄宗大概又觉得始祖的尊号不显赫了,于是再为始祖加尊号,“圣祖高上大道金阙玄元天皇大帝”,这一行字叫人敬畏无比。

玄宗为五帝加了“五圣”尊号后,即命吴道子于玄元宫大殿正壁画五圣真容。吴道子不仅将五圣一一绘出,还将文武千官仪列左右,形为朝谒五圣。这就是名垂画史的《五圣图》,又称《五圣千官图》。画面气势磅礴,画像庄重威严,人物形象逼真,呼之欲出。吴道子的这幅巨作与前作《老子化胡图》同在大殿,遥相呼应。同时,有了《五圣千官图》,玄元宫实际上已成为皇家宗庙。

重建的玄元皇帝宫既然是皇家宗庙,其首席官非高师大德担任不可。朝官与玄元宫掌教人在全国遴选,目光渐渐瞄准汉东太守胡紫阳。

胡紫阳,南阳人。他9岁出家入道,12岁辟谷休粮,修内丹之学,25岁时入洛阳嵩山,拜茅山宗第五代传人李含光为师,修持上清大法,常吸飞根,吞日魂,终成茅山宗第六代传人,名闻东西两京。

唐玄宗听说胡紫阳在嵩山学道有成,便下诏召其入宫。胡紫阳向玄宗禀奏茅山宗上清大法的通灵应验,玄宗大加赞赏,旋即任命他为道门威仪和天下采访使,不久又任命他为汉东(今湖北随州)太守。

在太守任上,胡紫阳廉洁履职,政绩卓著,造福一方,民风淳朴,百姓安居乐业,有口皆碑。他除了履行太守使命之外,还恪守道教修炼的准则,从不间断。他在太守衙署内的苦竹院特建餐霞楼作为修炼的地方,又亲手栽植了两棵桂树,以便在树下独自运气修炼,期望收到奇效。

胡紫阳身为道士又入仕做官,且当官当得不错,一时从其学道之人络绎不绝,门庭若市。更有意思的是,与汉东邻境的郡守,听说他的高风亮节,也前来领教,有时遇胡紫阳闭目打坐,便静候一旁;有时随胡紫阳弟子屏气修炼,兴致盎然。

玄元宫掌教人曾三请胡紫阳入宫任职,但胡紫阳不喜繁华之地,次次回绝。朝官上奏玄宗,玄宗笑道:“他当官当上瘾了?不务正业!朕能让他当太守,亦能命他当玄元宫首席官!”皇上金口玉言,胡紫阳只得上任。

其实,任玄元宫首席官对天下道士来讲都是莫大的荣誉。胡紫阳上任后声名大振,一改原上清宫的所有规仪,道教新风频吹,朝野为之震动,也颇得玄宗的认可。

(徐晓帆 赵荣瑜 著)

法治落实“制衡”(上)

美国立国之初,1787年费城制宪会议的代表们利用重重法律制度,防范像英王乔治三世般专制君主的统治卷土重来。他们忧惧权力过强的中央政府,忧惧独裁统治者的出现,担心在政府的控制下丧失个人自由,甚至担心民主制度沦为多数人压迫少数人的暴政。

《美国宪法》序言这样写道:“我们合众国人民,为了组成一个更完美的联邦,树立公义,保障内部安宁,提供共同防务,促进公共福利以及保卫我们和子孙后代天赋的自由,特为美利坚合众国制定本宪法。”

为了组成这样一个“更完美的联邦”,就要落实上述社会性约法“制衡”要义。基于人人都有原罪的不信任感,光靠自觉自律决不足以形成可靠的人际关系调控约束体系,必须建立法律形式的强制性“社会契约”,实行“依法治国”的社会体制,方能切实保障“制衡”功能历久弥坚、长盛不衰。

《美国宪法》的思想基础,源自英国法学传统、欧洲启蒙学说和独具特色的“美国精神”。这部美国的根本大法,规定了法律权威尤其是宪法至上的原则,从而确立了“依法治国”的根据。《美国宪法》第六条规定,“本宪法和依本宪法所制定的合众国法律以及根据合众国的权力已缔结或将缔结的一切条约,都是全国的最高法律”,“参议员和众议员、各州州议会议员以及合众国和各州所有行政和司法官员,应宣誓或誓愿拥护本宪法”。

美国法律体系中,独树一帜的陪审团制度(世界上还有英国和中国香港等少数国家和地区实行陪审团制度,但与美国的不尽相同)是诉讼、审判程序的重要组织基础。

为了让公民分享司法审判权,防止政府滥用权力,维护公民自由权利,保证被告人受公正审判的权利,《美国宪法》及其修正案确立了刑事诉讼和民事诉讼中的陪审团制度,美国的刑事案件和部分民事案件(主要是侵权案件)的审理都有可能使用陪审团,具体规定各州不一。一般说来,刑事案件被控刑期6个月以上,被告有要求陪审团审判的权利;民事案件的当事人没有要求陪审团审判的当然权利,但可以提出申请,经法官批准后设立。



陪审团分为大陪审团和小陪审团两类。大陪审团仅对刑事案件作出罪与非罪的裁决,负责决定提起公诉还是不予起诉,对犯罪者具体的惩罚则由法官决定。小陪审团适用于轻型刑事案件或民事案件,主要任务是审判案件。

宪法赋予陪审团极大权力。陪审团的基本作用是认定案件事实。在有陪审团的诉讼中,法官不认定事实,法官的基本作用是控制诉讼程序,根据陪审团认定的事实适用适当的法律。如果陪审团认为证据不足,不能立案,法官必须宣布撤案;陪审团认定无罪,被告人即可当庭释放。有时陪审员会出于感情、种族等多方面原因,罔顾事实证据,作出许多令人咋舌的审判。因此,美国人对陪审团制度褒贬不一,一直有存废争议。

美国大概是全球法治国家中实施法律正当程序、无罪推定原则和陪审团制度最为彻底的国家,为此不得不牺牲实质上、道德上合理性的案例层出不穷,难免使一些人逃脱了法网。

能否严格依照合法程序和保障人权的制度去追求合法的结果,正是从根本上区别法治与人治的关键所在。这就是说,宁可放掉一个罪犯,也不冒冤枉好人的风险,更不能树立坏榜样,让国家司法机器恣意滥权。牺牲部分实体公正是法治不可避免的代价。

面对不合理的法律,除了按部就班通过立法机关争取修订,还有什么好办法?(摘自《美国凭什么》庞忠甲 陈思进 著)

看懂美国就能看懂一半世界

副刊

电话:65233687



不仅仅是
厂家优惠...

洛阳站

参展企业:北京现代、长安铃木、长安马自达、长安汽车、长安商用车、长城汽车、东风标致、东风风神、东风悦达·起亚、福田汽车拓陆者萨普、广汽本田、广汽传祺、广汽丰田、广汽吉奥、江淮汽车、江铃汽车、陆风汽车、上海大众、上海大众斯柯达、上海汽车、上海通用别克、上海通用雪佛兰、一汽奥迪、一汽-大众、一汽马自达、中兴汽车

主办单位:中国汽车报社 中 国 汽 车 新 闻 工 作 者 协 会 洛 阳 广 播 电 视 台
承 办 单 位:中 国 汽 车 报 社 市 场 信 息 咨 询 中 心 北 京 东 方 艾 沙 尔 会 展 有 限 公 司
官 方 网 站:百 强 巡 展 网 www.100autoshow.com



巡展组委会:
13810789315

主题活动:●“东风悦达·起亚杯”少儿绘画大赛 ●东风风神购车礼品券大派送 ●拓陆者萨普皮卡推拉赛